
 

 

Informare cu privire la activitatea de evaluare  

a PR SV Oltenia 2121-2027 

 

 

Generalitati 

 

Evaluarea este un proces sistematic și necesar prin care este determinată măsura în care 

o acțiune sau un set de acțiuni au fost realizate cu succes în raport cu obiectivele 

prestabilite aferente programului.  

Evaluarea PR SV Oltenia 2021-2027 își propune măsurarea efectelor intervențiilor din 

perspectiva obiectivelor specifice ale programului, pentru a sprijini implementarea 

eficace şi eficientă a acestuia și pentru a măsura efectele nete /impactul asupra grupurilor 

țintă.  

Conform prevederilor Reg. (UE) nr. 1060/2021, Autoritatea de Management pentru PR 

SV Oltenia 2021-2022 efectuează evaluări ale programului din perspectiva eficacității, 

eficienței, relevanței, coerenței și a valorii adăugate pentru UE în vederea îmbunătățirii 

calității elaborării și implementării programelor. (art. 44 alin.1). Evaluările pot viza și alte 

criterii relevante, cum ar fi caracterul inclusiv, nediscriminarea și vizibilitatea.  

Evaluările se încredințează unor experți interni sau externi care sunt independenți din 

punct de vedere operațional. Autoritatea de management se asigură că sunt stabilite 

procedurile necesare pentru generarea și colectarea datelor necesare în scopul evaluărilor. 

Toate evaluările se publică pe website-ul ADR SV Oltenia la sectiunea dedicata. 

 

Unitatea de Evaluare a Programului Regional Sud-Vest Oltenia 2021-2027 

 

In vederea coordonarii metodologice in domeniul evaluarii programelor, MIPE a activat 

Grupul de Lucru pentru Evaluare (GLE). Acest Grup de Lucru are ca scop sprijinirea 

Autoritatilor de Management in elaborarea si implementarea Planurilor de Evaluare 

aferente programelor 2021-2027.  

In cadrul reuniunii nr.2 a Grupului de Lucru pentru Evaluare care s-a desfasurat in data 

de 27.02.2023, MIPE a solicitat in mod expres tuturor celor 8 Autoritati de Management 

PR sa urgenteze constituirea Unitatilor de Evaluare a Programului Regional in cadrul 

fiecarei Autoritati de Management.  

 



 
 

In acest sens, prin Decizia nr. 65/10.04.2023, a fost aprobata constituirea Unitatii de 

Evaluare a Programului Regional Sud-Vest Oltenia 2021-2027 in cadrul 

Compartimentului Monitorizare si Evaluare PR, Departamentul Gestionare Program, 

Directia Politici Regionale si Comunicare. 

Unitatea de Evaluare a Programului Regional Sud-Vest Oltenia 2021-2027 (UEP) 

este o structura funcțională internă constituită în cadrul AM PR SVO, având ca misiune 

coordonarea și organizarea evaluării la nivelul PR SVO, cu un rol central în planificarea 

și implementarea evaluărilor pentru PR SVO. Unitatea de Evaluare a PR SVO pregătește 

și elaborează Planul de Evaluare a PR SVO, în conformitate cu îndrumările primite de la 

Unitatea Centrală de Evaluare (UCE) din cadrul MIPE.  

 

Planul de evaluare 

Reg. (UE) nr. 1060/2021 prevede ca Autoritatea de Management sa elaboreze un Plan de 

Evaluare care sa fie prezentat Comitetului de Monitorizare, in vederea aprobarii, in 

termen de un an de la aprobarea programului. PR SV Oltenia a fost aprobat in luna 

octombrie 2022. 

Planul  de evaluare a PR SV Oltenia pentru perioada 2021-2027 (PE 2021-2027) 

reprezintă un instrument de management pentru evaluarea implementării PR SV Oltenia 

2021-2027. Rolul Planului de Evaluare  (PE) este de a planifica activitățile de evaluare a 

Programului pentru întreaga perioadă de programare 2021-2027.   

Pe parcursul implementării PR SV Oltenia 2021-2027, în funcție de necesitățile interne, 

personalul din cadrul CME elaboreaza și/sau  actualizeaza/ revizuirea Planului  de 

evaluare (PE), luând în considerare următoarele aspecte: 

 definirea scopului evaluărilor;  

 calendarul evaluărilor. 

Planul de evaluare și orice modificări ale acestuia sunt aprobate de către Comitetul 

de Monitorizare a PR SV Oltenia 2021 – 2027. 

CM PR SV Oltenia este informat asupra progreselor înregistrate în ceea ce privește 

efectuarea evaluărilor, rezultatul evaluărilor și implementarea recomandărilor 

prevăzute în Planul de Evaluare (conform art. 40  alin. 1, lit.e. din Reg. (UE) nr. 

1060/2021). 

Planul de evaluare al PR SV Oltenia 2021-2027 este focalizat pe efectele implementării 

Programului  din perspectiva obiectivelor specifice.  

PE este întocmit de UEP în urma consultării actorilor implicați în gestionarea şi 

implementarea PR SV Oltenia 2021-2027, avizat de Comitetul de Coordonare al Evaluării 

(CCE) şi transmis spre aprobare CM PR SV Oltenia. 



 
 

Pentru realizarea evaluărilor, UEP pune în aplicare PE aprobat și prezintă în reuniunile 

CM PR SV Oltenia evoluția implementării acestuia. CM PR SV Oltenia este informat cu 

privire la stadiul implementării PE, conținutul fiecărui Raport de evaluare, al Planului de 

acțiuni și al stadiului implementării acestuia. 

Conform art. 40 din Reg. (UE) nr. 1060/2021, funcțiile Comitetului de Monitorizare 

(în legătură cu evaluarea) sunt urmatoarele: 

1(e). Comitetul de monitorizare examinează progresele înregistrate cu privire la 

efectuarea evaluărilor, la sinteza evaluărilor și la orice acțiuni ulterioare 

constatărilor. 

 

2(c). Comitetul de monitorizare aprobă planul de evaluare și orice modificare a 

acestuia. 

 
 

Tipologia evaluărilor 

Evaluările realizate în timpul implementării PR SV Oltenia 2021-2027 pot fi de 3 tipuri: 

a) intermediară, b) ad – hoc, și c) de impact. 

a. Evaluarea intermediară  va urmări îmbunătățirea calității, eficacității şi coerenței 

asistenței, precum şi strategia şi implementarea PR SV Oltenia 2021-2027. Această 

evaluare ar trebui să asigure o veritabilă ajustare a programelor pe baza performanțelor 

acestora, oferind totodată oportunitatea de a se ține seama de noile provocări și de 

recomandările relevante specifice fiecărei țări, emise în 2024 . În scopul evaluării 

intermediare, ar trebui să se țină seama și de situația socio-economică a statului membru 

sau a regiunii în cauză, inclusiv de orice evoluție financiară, economică sau socială 

negativă majoră sau de provocările demografice, precum și de progresele înregistrate în 

direcția atingerii țintelor privind contribuția în domeniul climei la nivel național. 

Evaluarea intermediară va sprijini procesul de management al Programului, prin analiza 

problemelor care apar în timpul implementării şi va propune soluţii specifice de 

îmbunătăţire a funcţionării sistemului.  

AM PR SV Oltenia trebuie să finalizeze evaluarea intermediară a programului până la 

până la 31 martie 2025. 

b. Evaluările ad-hoc se vor efectua în cazul în care monitorizarea programului 

evidenţiază o îndepărtare semnificativă faţă de obiectivele stabilite iniţial sau în cazul în 

care se fac propuneri pentru revizuirea PR SV Oltenia 2021-2027. Evaluările ad-hoc pot 

aborda, de asemenea, aspectele privind implementarea ori managementul unei axe 

prioritare sau al unui obiectiv specific. Totodată, evaluările pot fi „tematice”. 

 



 
 

c. Evaluarea de impact măsoară efectele intervențiilor susținute din PR SV Oltenia 

2021-2027 și stabilește gradul de realizare a obiectivelor fiecărei axe prioritare și vor fi 

realizate, în principiu, spre finalul perioadei de programare 2021-2027. Totodată, 

evaluarea de impact va măsura contribuția Programului la atingerea indicatorilor de 

realizare și rezultat stabiliți pentru fiecare obiectiv specific în parte. 

AM PR SV Oltenia trebuie să efectueze, în conformitate cu prevederile reglementărilor 

comunitare, o evaluare care analizează impactul PR SV Oltenia, până la 30 iunie 2029. 

 

Comitetul de Coordonare a Evaluării (CCE) 

Pentru activitățile care contribuie la evaluarea PR SV Oltenia 2021-2027, se constituie, 

la nivel de ADR SV Oltenia, prin decizie a Directorului General al  ADR SV Oltenia 

Comitetul de Coordonare a Evaluării.  

Componența orientativa a CCE, asa cum este prevazuta in Procedura Operationala a ADR 

SV Oltenia cu privire la evaluarea PR SV Oltenia include: 

•Membri cu drept de vot 

 -Directorul General al ADR SV Oltenia, în calitate de președinte; 

-Director General AM PR (va prelua funcția de președinte ori de câte ori se impune) 

-Director Directie PRC 

-Sef CME; 

-Sef DGP; 

-Directorii și șefii de structuri din cadrul AM PR SV Oltenia; 

•Observatori: 

-reprezentanți ai MIPE, MDLPA, ai autorităților publice locale, ai mediului academic, 

ai societății civile sau ai altor structuri implicate din Regiunea Sud-Vest Oltenia, în 

funcție de tema de evaluare. 

 

Principalele atribuții ale membrilor CCE sunt următoarele: 

- participă la reuniunile CCE; 

- analizează și avizează PE și modificările ulterioare ale acestuia; 

- în etapa de planificare, contribuie la analiza referitoare la existența datelor necesare 

pentru realizarea evaluărilor, precum şi la metodele propuse în vederea realizării 

evaluării, dacă acestea sunt în concordanță cu datele existente la acel moment; 

- analizeaza si oferă puncte de vedere cu privire la termenii de referință incluși în 

caietele de sarcini care vizează achiziția de servicii de evaluare a PR SV Oltenia, 

în corespondență cu PE;  

- furnizează observații cu privire la rapoartele iniţiale, parțiale şi/sau finale de 

evaluare; 

- aprobă rapoartele inițiale și/sau parțiale de evaluare, cât și pe cel final; 



 
 

- analizează și aprobă Planul de acţiune care cuprinde măsurile propuse pentru 

implementarea recomandărilor din Raportul de evaluare și fac propuneri cu privire 

la cele mai potrivite măsuri; 

- sprijină Evaluatorul în derularea activităţii, prin facilitarea accesului la informaţii, 

după caz;  

- analizează minuta reuniunii CCE și realizează completăți/observații, dacă este 

cazul 

- analizează recomandările formulate în cadrul rapoartelor de evaluare; 

- monitorizează, după caz, implementarea recomandărilor din rapoartele de evaluare. 

 

AM PR SV Oltenia analizează recomandările raportului de evaluare, în cadrul CCE, iar 

dacă recomandările implică modificări ale programului sau ale criteriilor de evaluare și 

selecție a proiectelor, acestea vor fi prezentate şi supuse aprobării CM PR în prima şedinţă 

care va avea loc. Raportul Final de Evaluare şi Raportul final de activitate, produse în 

cadrul proiectelor destinate evaluării PR SV Oltenia, vor fi prezentate în cadrul CM PR. 

După recepția rapoartelor inițiale și/sau parțiale de evaluare, cât și a celui final, personalul 

dedicat evaluării din cadrul CME propune un plan de acțiune pentru implementarea 

recomandărilor evaluării, acesta urmând a fi aprobat de către Directorul General AM 

PR/Directorul General al ADR SV Oltenia. 

CME este responsabil cu transmiterea rapoartelor de evaluare către toţi actorii principali 

care au un interes pentru evaluarea respectivă şi/sau sunt implicaţi în implementarea 

recomandărilor prevăzute în raportul de evaluare. 

Comitetul de Monitorizare va fi informat asupra concluziilor şi recomandărilor 

rapoartelor de evaluare, cât şi în ceea ce priveşte planul de acţiune stabilit, în cadrul 

reuniunilor CM. 

 

Comitetul Științific al Evaluării (CȘE) 

Cu scopul de a oferi expertiză academică în asigurarea calității rapoartelor de evaluare și 

validării rezultatelor se constituie Comitetul Științific al Evaluării. Acesta este format din 

2-3 experți independenți, cu o solidă experiență în mediul academic și/sau în oferirea de 

consultanță/evaluarea de program.  

Comitetul Științific al Evaluării va contribui la întocmirea Planului de Evaluare, 

realizarea studiilor privind analiza evaluabilității PR SV Oltenia 2021-2027, elaborarea 

rapoartelor privind calitatea livrabilelor, va sprijini personalul CME în gestionarea 

evaluărilor planificate în PE și va contribui la dezvoltarea capacității de evaluare a 

membrilor CCE.  

 



 
 

Rolul CȘE este consultativ și constă în contribuția semnificativă la asigurarea 

credibilității rezultatelor și a concluziilor fiecărui studiu de evaluare prin furnizarea de 

analize și comentarii asupra rapoartelor inițiale și de evaluare. 

Totodată, CȘE oferă îndrumare pentru ofițerii de evaluare din cadrul UEP, oferind sprijin  

în fiecare etapă a studiului de evaluare cu scopul de a realiza transfer de cunoștințe și de 

a crește capacitatea profesională în domeniul evaluării de program la nivelul UEP.   


